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Budapest, 1887. nov. 26. 

(n.) A trónbeszéd, melylyel e héten a né- 

met birodalmi gyülést megnyitották, minden 

veszély ellen felkészültnek vagy készülődőnek 

mutatja nagy Németországot. 
Nagy erőtudat szól e trónbeszédből. A 

birodalom el van készülve a pénzügyi zava- 

fok ellen az uj czukor- és szeszadóval, a me- 

vógazdaság bajai ellen az ujabban emelni szán- 

dékolt gabonaadóval, a társadalom alsó réte- 

geiből támadható veszélyek ellen társadalmi 

reform-törvényhozással, mely folytatólag a par- 

lament elé terjeszti az elöregült munkás élet- 

biztosításáról szóló törvényjavaslatot s a bal- 

csetek elleni biztosítást kilátásba helyezi. S el 

van készülve végre a külső ellenséggel szem- 

ben nemcsák saját imponáló hadereje által, de 

még nagyobb mérvben a minden támadás el- 

len biztos védelmet nyujtó szövetségek által. 

A dolog természete hozza magával, hogy 

á trónbeszéd bevezetése a német trónörökös 

súlyos betegségére való utalással kezdődik, a 

német nép szívének bizonynyal összes húrjait 

fájdalmasan érintve s az ősz császárnak az is- 

teni gondviselésben való határtalan bizalmát 

kifejezve. A trónörökösnek fia általi törvényes 

helyettesítéséről szó nincs, az tehát most még 

szőnyegre nem fog kerülni. Közgazdasági te- 

kintetben legfontosabb része a trónbeszédnek 

az, mely a gabonavám fölemelését s az társa- 

dalmi reform-törvényhozás fejlesztését említi. 

Látjuk ebben a törekvést, hogy Németország 

társadalmi alapjai keresztény szempont szerint 

épittesseenek meg s pártolásba vétetnek a va- 

gyonból kizártak roppant tömegei s a társa- 

dalmi s állami rend s biztonság főerejéül a 

mezőgazdaság tekintetvén, állami védelemben 

részesülnek a konzervativ mezőgazdasági ter- 

melők érdekei. 
Az bizonyos, hogy a német gabonavám 

nagy csapás a mi mezőgazdasági termelésünkre 

s igy nem bizonyos, hogy a részünkről a né- 

met ipar ellen mindenesetre – már csak a 

németek észretérítése szempontjából is - szük- 

séges retorsió hatásával karöltve a német ga- 

bonavám nem teszi-e drágává a német mun- 

kás kenyerét s elviselhetetlenné exisztencziáját 

munkaerős korában. - A német államférfiak 

TIII. évfolyam 1997. 

hiszik bölcsességük csalhatatlanságát, mi két- 

kedünk benne. Hogyan legyen kibékülve az 
atyáskodó állammal a munkás-nép, ha bízik is 

az öreg s munkaképtelen korára igért ellátás- 

ban, mikor látja, hogy legnagyobb munkaerő- 

vel bíró idejében sem bír eleget keresni maga 
és családja tisztességes eltartására ? 

Tény, hogy a német birodalom minden 

veszély ellen pánczélozni igyekszik magát; 

de mint fentebb érintettük, mi nem igen bí- 

zunk közgazdasági és társadalmi reform-mükö- 

désének teljesen kielégítő hatásában. A kül- 

ellenségek elleni védekezésre vonatkozó bizto- 
sítékok azonban felülállanak minden kifogás 

lehetőségén. A trónbeszéd vége, mely a német 

birodalomnak azon viszonyaira és szövetségeire 

hivatkozik, melyeknek czélja a hadi veszélyt 

megelőzni s igaztalan támadást közös erővel 

visszaverni, — kifejezési modorában félreismer- 

hetlenül igen szorosan csatlakozlk azon mon- 

dásokhoz, melyekben nemrég Crispi, Olaszor- 

szág miniszterelnöke az osztrák-magyar-német- 

olasz szövetség czéljait s feladatait kifejtette s 

meghatározta. ,„Kereszténytelen hajlam*-nak 

nevezte az agg császár izenete azon állam irá- 

nyát, mely a szomszéd államnak haddal való 

megrohanására tör. Czélozhat e mondás Orosz- 

országra is, mely mint a keresztények szaba- 

dítója vitte rabló-hadjáratát Törökország ellen, 

de czélozhat Francziaországra is, melynek 

épen ,„a legkeresztényebbe czímmel bíró ki- 

rálya vette el Németországtól pár száz év előtt 

két szép tartományát. Érthet belőle mindkettő 

s remélheti a békét szükséglő emberiség, hogy 

a háboru-hajlam vissza fog riadni nyilatkozás- 

tól ott, hol oly nagy s hatalmas szövetség védi 
a béke érdekeit. 

Belföld. 

Brassó, nov. 28. (Az egyenes adók kivetése.) 

As egyenes adók kivetése iránt folyamatba tett tár- 

gyalások menete közben némely munkálat miként le- 

endő eszközlése tárgyában, a pénzügyminiszter kör- 

rendeletet intézett az adófelügyelőkhöz, mely kivonatban 

igy szól : 
Az adókötelezettek és az adótárgyak összeirását 

a kir. adófelügyelőnek és a szolgabiráknak (pogár- 

mestereknek) felügyelete alatt, esetleg a kir. adófel- 

ügyelő által kiküldött pénzügyi tisztviselő közreműkö- 
dése mellett a községek (városok) saját községeik által 
teljesitsék. Fölhivja a pénzügyminiszter a kir. adófelügye- 
lőket, hogy mivel az egész adóztatási müveletnek az össze- 

irás az egyik főalapja, az adókőtelezettek s adótárgyak 

összeirása iránt a felügyeleti és közremüködési jogu- 

kat, illetve kötelezettségüket a székhelyi városokban 
mindenesetre s lehetőleg más nagyobb városokban 

és községekben is gyakorolják s a visszaéléseket elkö- 

vetők irányban a törvény teljes szigorát alkalmazzák. 

A házadót illelőleg az ideiglenesen adómentes házak 

jegyzékéből kiirandók mindazon esetek, a melyben a 

adómentesség lejárt, vagy a folyó év végével lejár. 

Megtiltja a miniszter, hogy az adófelügyelők felülvizs- 
vizsgálata alá tartozó adókra vonatkozó lajstromok 

felülvizsgzálása nem hozzáértő tisztviselőkre, hanem 

aboz nem értő ideiglenes alkalmazásu egyénekre bi- 

zassék. Ugyanez eljárás alkalmazandó a kivetés végett 

az adófelügyelők hatáskörébe utalt adónemekre nézve. 

Az adókivetégi javaslatokat tartalmazó lajstromok oly 
módon is időben készitendők elő, hogy az adókivető 

bizottságok tazokat megszakitás nélkül tárgyalhassák 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, nov. 28. - A franczia válság még 

egyre tart. Grévy üzenete talán már felolvastatott a 

kamarában, mikor e sorok napvilágot látnak. 

Legutóbbi hireink f. hó 36 áról vannak s ezek 

szerint a hivatalos lap tegnapi - 27 — számára 
várják a kKouvier kabinet lemondásának visszavoná- 

sáról szóló hirt. : 

Grévy és Ronvier 26-án este tanácskoztak. A 

minisztertanács valószinüleg 27-én ül össze, hogy az 

üzenetetet átvegye. A kamara és a senatus baloldali 

pártelnökségnek tartott tanácskozása a baloldal ezélba 
velt alelnökjelőlő nagygyülésére vonatkozójag végleges 

megállapopást nem eredményezett. E szerint bizony- 
talan az is, hogy a naggyülés megtartatik-e. 

Érdekes fordulat állott be az elnökválságnál. 

Ugyanis a köztársasági pártok állittólag arra határoz- 

ták el magokat, hogy Grévvyt felkérjék, halaszsza el 

lemondását, sőt azt is rebesgetik, hogy a kongressu- 

son ujból megválasztják. Madier de Montjau képviselő 

hir szerint az elnöki üzenet felolvasása után azonnal 
azt fogja a kongressus előtt javasolni, hogy válaszszák 

meg ujból Grévyt. 

A londoni, berlini és bécsi cabinetek közt meg- 

inditott tárgyalások azt eredményezték, hogy Anglia 

közelebb lépett az emlitett államokhoz, bár Anglia 

A„BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Valasz egy levélre. 

(Ábránd.) 

Felejts hát ell Töröld ki emlékedből a régmult 

minden szívreható képét. Semmisítsd meg a legkisebb 

tárgyat is, mely téged egy boldogabb jövő reményében 

ringatott, s melyet szivem biztos zálogaként rejtegettél 

kiváncsi szemek elől, míg te magad napról napra órá- 

kon át nézegetted azokat. 

Egynéhány fénykép s a levelek egész halmaza 

— tudom jól, — ott hever szekrényedben, naponkint 

szebb rendben. De most beismerem, hogy bűnös va- 

gyok; — a szenvedélyek gyors rohamában kimondot- 

tam egy szót, a mely szívedet feldúlta, kis szekrény- 

kédben a rendet örökre megzavarta, s ezért megér- 

demlem, hogy — elfelejts. 

De mielőtt ezt tennéd s a változatos multra a 

feledés fátyolát borítanád, mielőtt emtékeimtől örökre 

Megválnál és sorsomra a sujtó szót kimondanád: en- 

gedd meg utoljára, hogy arról a kis csillagról, mely 

jövőm kékes távolában halvány fényben rezeg, melyet 

méha köd burkol, hogy délibábszerü képeket láttasson 

körülötte, — egyet-mást utoljára megirjak. 

Oh, ábrándos mult! . . . Oh, bizonytalan jelen ! 

Valahányszor gondolataimba elmerülten, a vég- 

telen égre tekintek, el-elmerengve a milliárd és mil- 

árd csillag csillogó fényében; valahányszor a kétes 

reményekkel bíztató jövő géniusza magával ragad, 

mitsem törődve az édes emlékezettel, a feldúlt lélek- 

kel és sebzett szívvel, folyton csak az előretörekvés 

eszméjét súgva fülembe: mindig ott látlak titeket, ifju 

korom emlék-képei. jelenem ingadozó légvárai! — olt 

látlak ama kis csillag ködös burkolatában, egymással 

kűzdve, majd az egyik, majd a másik kerülvén felűl 

mint gvyőztes. De szerencsétek a kűzdésben változó, 

és győzedelmeiteket siker nem koronázza. - Miíg az 

egyik mint győztes, diadal-lobogóját magasra vonná 

fel, addig a másík el-elmosódik, összedűl. Dícsőségtek 

csupán a tér uralmában áll. Néha mindketten eltün- 

tök a köddel — s e perczek legboldogabb perezeim. 

.Ott leng a kis csillag felett egy bájos tün- 

dérleany; mosolya oly véghetetlen szelid, tekintete oly 

bűvös, termete pedig oly ígéző! Majd tárt karokkal 

magához int, majd elutasító mozdulatot tesz; majd 

reményt csepegtetve belém, magához emel, majd pe- 

dig földre sujt. S én e képet mégis oly gyönyörrel, 

oly szenvedélylyel tudom nézni, hogy akkor is, ha el- 

tűnik, képzeletemben látom. 

Most is ott van. Oh, mint kér!.. . kezei össze- 

téve. De ah! — szemében egy könycsepp jelent meg, 

s végig gördült arczán. . . . Most a köny a csillagra 

hullott alá. Hogy kezdett az egyszerre ragyogni! mily 

fénytengert árasztott maga körül! A kép is e halvá- 

nyult; de azért még ott van, látom. Feje fölött láng- 

koszoru ég. ... A fény nagyobb és nagyobb tért fog- 

lal el, s a bájalak egészen eltünik - még csak a csil- 

lagot, fényét s az égő koszorút láthatom. 

De mi ez? : 
Sűrü, sötét felhő vonul az egész látomány elé; 

eltakar szemeim elől mindent, s én — föleszmélek 

ábrándos képzelődéseimből. 

Asztalomon egy felbontott levél és egy fénykép 

hever. Igen, most már tudok mindent. 

Ez a te arczképed, melyet visszakövetelsz; a 

levél is a tied, mely válaszra vár. 

Halljad tehát! 

A sors szeszélye rútul bánik velem; kimondott 

szavam is az ő játéka volt. S ezért pálczát törsz fe- 

lettem !? 

Ki van mondva reám az itélet: feledés, vagy 

örök barátság! ? 

Jó, legyen tehát kivánságod —- választok. Felejts 

el, hisz hosszabb vagy rövidebb felejtés, ez sorsa 

mindenikünknek. Különben tudod jól, hogy barátod 

úgy sem lehetek, bár szeretlek kiapadhatatlan hévvel, 

sőt mi több, imádlak! Igen, de te nő vagy s így ba- 

rátságunk jelszava szerelem lenne, ezt pedig te nem 

akarod Ne tarts hát vissza, hagyj utamon mennem ! 

Határoztam: Tiéd vagyok, oh muzsal- 

A csillag felett a tündér magához int, s nekem 

sietnem kell. Ott van utamnak vége, életemnek czélja, 

s azt el kell érnem, mielőtt a csillag lefutna. 
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hincs abban a helyzetben, hogy a hármas szövetség- 

nez formálisan csatlakozzék. 

A szentpétervári lapok a német trónbeszédtől 

minden békeszerető jelleget elvitatnak. A ,Nowoje 

Wrémja szerint a trónbeszéd azt bizonyitja, hogy 

Nemetország nem remél engedményeket
 Oroszország- 

tól. A lapok a Grasdanin kivételével barátságtalanul, 

de mérsékelten nyilatkoznak a trónbeszédről. A ,K. 

Zz. leleplezéseit ugy tekintik, mint Bismarck puszta 

fogását. 

A „Berl. Tageblattá-nak jelentik San-Remóból, 

hogy a trónörökös gégéjében felfakadt korábbi daga- 

nat ujabb megtelésének lehetősége ismét fe
nforog. 

A genuai ,Cittadinos , az ottani jubileuma al- 

kalmából az olaszokhoz kiáltványt fog inté
zni, a mely- 

ben kifejti, hogy mik az okai a Ouirinallal szemben 

követett magatartásnak s kifejti azt is, hogy a fenn- 

álló viszonyok mielőbbi változtatást igényelnek. 

A román kamarát a király f. hó 27-én tróabe- 

széddel nyitotta meg, mely hangsulyozla az összes 

hatalmakkal való jó viszonyt s az osztrák-magyvar 

kormánynyal folytatott határrendezés eredményes tár- 

gyalásait. Avámszerző désrevonatkozó tárg ya- 

lások folytattatni fognak. A pénzügyi helyzet jó 

s tavaszszal hozzáfognak a dunai hid, a küsztendjei 

és a bukaresti s jassyi közraktárak épitéséhez. 

Román lapszemle. 

A ,„Tribuna" önmagáról tart felolvasást, arról a 

fontos (?) kérdésről értekezvén, hogy tulajdonképen ki 

tartja a lelket pénz képében a „Tribuna' lázas testé- 

ben. Szerinte kezdetben azt hireszte ték, hogy Popea 

gr. kel. püspökhelynök az ő patronusa. Majd Kozma 

Parthén, a finomság embere, azt hiresztelte felőle, hogy 

ő álczázott kormánypárti lap. 

A kolozsváriak, kik a Tribunának nagyon is a 

begyében vannak, ráfogták, hogy a brassói Manole 

Diamandi lapja. Azt is állitották, hogy a bécsi kama- 

rilla tartja fenn. Nem ez, hanem Bretianó János a ro- 

mán miniszterelnök, sőt ennél is több: a Bismark köz- 

lönye s végtére a kolozsváriak legujabban kisütötték, 

hogy az oroszok és francziák tartják fenn a Tribunát, 

a Gazetát és Luminatorulut. 

Azonban ennek a sok beszédnek nincs alapja. 

A valódi tény az, hogy azok, a kik alapitották, olyan 

egyének. a kik jelentenek és tehetnek valamit, módos 

emberek, jól megállapitott viszonyokkal határozott ál- 

lással és a mi a legfőbb mind független emberek.
- 

A ki ebből már kitatálta, hogy kik tartják a lelket a 

Tribunában, én azt okos embernek nyilvánitom. Füg- 

getlen emberek, de hát kitől függetlenek, hol laknak ? 

Szebenben, Brassóban, Budapesten, Bécsben, Mosz- 

kauban, Párisban, Berlinben, Bukarestben ? 

Már ez nem a nyilvánosság orrára való dolog. 

Elég az. hogy függetlenek. Jelentenek valamit, módos 

emberek, kik Stabhilis viszonyokkal birnak. Hol, merre 

terjednek a viszonyok? Tehetnek valamit. Hol és kik- 

nek érdekében ? 

Találja ki, a ki akarja és birja. Olyan választ 

adott a ,Tribuna. ezzel a Kolozsvár. azon feltevé- 

sére, hogy a Tribunát és Gazetát külföldről segélyezik, 

hogy igazán találosan jegyezte meg a Telegr. Ro- 

mán', miszerint a „Tribuna" nem busul a miatt, hogy 

neki születésétől négy éves koráig több gazdát adtak, 

mint a hány szerkesztőt azóta változtatott. Tőle függ, 

hogy örüljön vagy busuljon e miatt, de mi nem tart- 

juk nagyon örvendetes dolognak, ha valamely lapnak 

iránya felől négy áldott év leforgása alatt még annyira 

sem jöhetett tisztába a közönség, hogy tulajdonképen 

minő zászló alatt szolgál az a lap. 

Épen ez a sok, különféle vélemény itéli el a 

Tribunát s adja meg annak előbb-utóbb a kegyelem- 

döfést. 

Addig védekezik a ,„Tribuna", hogy még dr. 

Mureseanu Aurelre, a Gaz. szerkesztőjére is lök egy 

mérges pillantást, a ki szerinte másképen nagyon ár- 

talmatlan ember, de mégis azt állitotta volt a Tribu- 

náról, a Tr. sajtóperében: a ,Tribuna" és a kormány 

egyet értettek volt. 

De ehhez nekünk semmi közünk Szebb enné 

az a válasz, melyet a Telegr. R.. ad a Tribunának. 

Tudva van az a tiszteletlenség, melyet a Tribuna' 

Román Miron személye iránt tanusit. 

Az effélékre válaszolva irja a ,„Telegr. Roman. 

Destul cu tricolotiile, a mi magyarul ezt teszi: Elég 

az alávalóságokkal. Mit fognak erre mondani azok a 

független emberek, kik valamit jelentenek s a Tribu- 

nát fenntartják ? Nem pirulnak el, midőn saját. pén- 

zükkel fenntartott lapról ilyent olvasnak? Hát még 

erre : 
,Ha a ,Tribuna emberei becsületes emberek. 

— sunt ómeni onorabili – álljanak elő egyes tények- 

kel, addig pedig azt mondjuk, hogy mindezek rágal- 

mak — sunt calumii. Már, hogy azok a gazdag, be- 

folyásos és független emberek az ilyent is zsebreraknák, 

mi ebben kételkedünk. 

A Gazetának is szoritsunk egy kis helyet. Azt 

iratja magának Bécsből legujabban, hogy a magyar 

delegáczióra o"'t nagyon neheztelnek Andrássy és Appo- 

nyi nyilatkozataiért. A magyar delegáczió gr. And- 

rássy inditványára bizalmat szavazott Kálnoky kül- 

ügyérnek s ez azt teszi, hogy a külügyér gr. Andrássy 

pollitikáját s ezzel a magyar nemzetét folytatja keleten. 

,Azonban ez az irány nem felelhet meg az osztrák- 

magyar monarchia elhivatásának. 

Ez aztán kedvére beszél Bécsből a Gazetának. 

Hát az az Apponyi meg mit ábrándozik ,a magyar 

nemzet keleti missiójáról ?4 

,Nem egyéb ez, a ,Gaz. szerint, mint illusió, 

nevetséges és lenevetni való dolog.. Igen ám! Aztán 

mit is ágaskodik ott Bécsben az a magyar — mag- 

hiar - de nem magyar – ungur — delegáczió. Hi- 

szen ott egyetlen passivitate román sincsen, a legerő- 

sebb, a legéletrevalóbb fai, melyre a jövő mosolyg, a 

román faj nincsen ott képviselve. 

Vigasztalódjék a ,Gaz.", hogy Nádasdi korában 

ott vott ez az erős faj is a Reichsráthban. Hogy mi 

magyarok előbb utóbb tönkre megyünk s innen kipusz- 

tulunk, ez lehet a „Gaz.4 óhajtása, de, hogy utódunk 

ez az erőteljes faj leend-e s nem az orosz vagy a 

német, ezt még a .Gaz.4 sem hiszi. Hát aztán miért 

irja, ha nem hiszi? Ma-holnap itt van az előfizetés 

évadja s ne Apponyira, hanem arra az erős fajra kell 

számitani. Omu cu minte. Czenkalji. 

Az igazság érdekében. 
- Helyreigazitása Dück József szász iparegyleti elnök téve- 

déseinek. – 

I. 

A mily tévedés volt az első rész, ép olyan a 

másik. A kereskedelmi és iparegylet részéről főispán 

ur ő méltósága Königes János alelnököt és Lázár 

Gerő választmányi tagot volt szives kinevezni az áru- 

közvetitő iroda igazgatóságába. 

Az egylet vátasztmányának 1886. évi junius 

30-án tartott ülésében Königes János alelnöők – be- 

jelentvén a kinevezéseket, - szükségesnek tartotta, 

hogy egy egylet képviselői legalább a főbb kérdések- 

ben egy irányban működjenek s minthogy Lázár Gerő 

azon ülésben nem volt jelen, irásban kéretett fel erre. 

Dück ur erről azt mondja, hogy az egylet Lá- 

zár Gerőt feltétlenül alárendelni akarta Königes- 

nek. Nehogy bárki egy perczig is kételyt támaszszon 

a mi állitásunk feltétlen igaz volta iránt, ideigtatjuk 

szószerint azon levelet. (melyet a kereskedelmi és 

iparegyesület levéltárábol lemásoltunk) melylyel Lázár 

Gerő ez ügyben megkerestetett : 

Szám 106./1886. : 
Tekintetes Lázár Gerő urnak 

Brassó. 

Egyletünk választmánya f. évi junius hó 30 án 

tartott ülésében tudomásul vévén, hogy a helyben fel- 

állitandó központi kereskedelmi ügynökségbe egyle 

tünk részéről Königes János alelnök és uraságod lett 

kinevezve, ugyanekkor határozatilag kimondá, hogy 

felhivja tekintetességedet, mint az egylet képviselőjét, 
hogy minden előforduló esetben a teendők iránt Königes 

alelnökkel értekezni sziveskedjék, nehogy azon minden- 

esetre különös eset álljon be, hogy mint egy egylet 

megbizottjai különféle irányban és szellemben mű- 

ködjenek. 

Azt hiszszük uraságod nagyon természetesnek 

fogja az egylet ezen óhaját találni s ez értelemben 

eljárni, mit remél. 

Brassó, 1886. julius hó 1-én 

A választmány nevében: 

Szterényi József, Königes János, 
titkár. II. elnök. 

Vajjon mondható-e ez feltétlen vagy csak fel- 

tételes alárendelésnek is? Itt csak lehetőleg egy irá- 

nyu müködésről van szó. Teny az, hogy Lázár Gerő 

az egyletből kilépett, — mit a választmány őszinte saj- 

nálattal fogadott el — s az igazgatóságból is ki akart 
lépni. : 

(Igazat adunk itt Dück urnak, hogy szerencse- 

az irodára Lázár Gerő ki nem lépése. Lázár Gerő 

gyakorlati kereskedő, a ki legalább ellensulyozta az 

iroda sok pénzfecsérlő theoriáját s ha az iroda mégis 

fiaskot csinált, ugy Lázar Gerő abban ártatlan, mert 

meggyőződésünk, ha ő maga rendelkezik vala olt, da- 

czára az alapjában elhibázott szervezetnek. az iroda 

nem jut ily sorsra. Szerk.) 

Königes János kilépésének az áruközvetitő iroda 
igazgatóságából fontos oka volt. Dűck ur jónak látja 

ez okot egy szóval sem érinteni. Ö tudja, hogy miért. 

Pedig,. ha beleszőtte előadásába Lázár Gerő kilépését 

egy egyletből, melyhez semmi köze az egész irodának, 

talán helyén való lett volna elmondani az igazgatóság 

egy tagja kilépésének okát az igazgatóságból. Ebbj atyá 

is kilátszik a tendeneziózusság. nteke 

Ha Dück ur elhalgatta, elmondjuk mi. A máa 

Az áruközvetitő iroda tisztviselői állásainak be ést i 

töltésére hirlapi pályázat volt hirdetve Dück elnök ggylet 

által. A pálvázatban természetszerüleg záros határi. az ü 
volt kitüzve az ajánlatok benyujtásáta. A határi. 0i 
lejárt. Érkeztek pályázatok. Az igazgatóság gyül lan 

tattott a ,szász iparegylet.-ben. Három tagja volt jele karo 
És azok közt Königes. A palyázatok felbontattal 
Dück urnak egyik sem tetszett, Königes egyik mellet, jelen 

foglalt állást Ekkor Dück ur olyan egyént hoz este 

ajánlatba az irodafőnöki állásra, a ki nem is pady : 
zott egyáltalában. Königes tiltakozott a megválaszta, 
ellen, mert az illető nem is pályázott, tehát e 
szóba sem jöhet. De Dück ur nem hajtott a szóra Bi 
az illető, bár nem pályázott, két szóval egy ellen kere 

meg lett választva. Ez volt az oka Königes ki kere 

lépésének az igazgatóságból. Dück urra bizzuk ezen 

álltásunk igazolását. ati 
Kinek az eljárása volt helyes, Dück uré e va 

Königes-é? Itélje meg a közönség. Mi azt hiszant lődö 
nem pályázó nem is választható s ha pályázók között io 
nem lett volna alkalmas, uj pályázatot kellett volna a s 
hirdetni. Ez lett volna szerintünk a rendes és helyes 
eljárás. 

Ezeket tartottuk szükségesnek helyreigazitáskép 
elmondani Dück ur előadására. Hogy ő inopportunus 137 
nak mondja a miniszteriumhoz intézett jelentésében a nen 
felektől való százalékoknak szedését a közvetitett űzletek bal 
után, azt helyeseljük ; de hogy a jelentés arról, hogy ők ug 
csakugyan szedtek eddig 1, sőt 2 százalékot, hallgat, azt 
már nem értjük. Mert mi az hiszszük, hogy egy a mi- : 
niszterhez intézett jelentésnek minden részletében igaz- 77 
nak is kell lennie. kö 

A ki elolvassa az ő előadását a brassói német og 
lapból s elolva-sa ezen, a valóságnak megfelelő tény. ; ka 
állást, alkosson önmagának ítéletet. 

é 

Szinészetünk érdekében. ba 
Vákárnap este 6 órára hivta meg Koós Ferencz la. 

kir. tanácsos tanfelügyelő városunk magyarságát a az 

»fekete medvé'-hez értekezletre szinügyünk érdekében ká 

Az értekezlet nem volt oly népes, mint remél- h 

tük volt. Bizonyos közöny mutatkozott az ügy iránt, 
a mely pedig bizony nagyon is megérdemelné, ha té 
magyarságunk melegebben karolná fel. Im 

Az értekezlet lefolyásáról következőt jelenthetjük. k 
Kooós Ferencz elnök szivélyesen üdvözölvén az je 

egybegyülteket, röviden vázolta a czélt, melyre az p 

értekezletet egybehivta, átadva a szót dr. Weisz t 

Ignácznak, a ki szintén röviden utalva az ügy fontos- 

ságára, azt hiszi, hogy legczélszerűbb volna az érte- : 

kezletből egy szükebb körü bizottságot kiküldeni, a t 

mely tervezetet s esetleg alapszabályt is készitsen 

egy létesitendő szinpártoló egylet alakitására. E bi. é 

zottság elkészülvén munkálatával, hivassék uj értekez- 

let egybe, a melyen az egylet meg is alakuljon. 
Nagy Gyula kir. erdőfelügyelő ellene van az 

ujabb egyletek alakitásának s czélszerübben ugy véli 
megoldani a kérdést, hogy tétessék át az ügy az E 
M, K E. fiók-egyletének választmányához azon czél- 

ból, hogy ez alakitson a tagokból külön szinügyi 

szakosztályt, a melynek hivatása lesz egyrészt ren- 

dezni a szinügyet általában, másrészt az annyira köz- 

szükséget képező állandó műkedvelői társulatot is 
megalakitani. A kulturegylet választmányának irányel- 
veket is kellene szerinte adni, melyeket elő is sorol. 

Szterényi Józséf csatlakozik előtte szólott 
azon nézetéhez, hogy uj egyletet alakitani nem taná- 

csos, mert amugy is elég társadalmi adóval van a 

magyarság itt megróva. Ő is elismeri a szinögy ren- 
dezésének szükségességét, de gyökeres javulás a kö- 
zönség részéről csak üzletjavulás esetén várható. El- 

fogadja, hogy az ügy az Emke. fiókválasztmányának 
kezébe tétessék le, melynek hivatása körebe is vág, 

hanem irányelveket nem óhajtana megállapittani, mint- 

hogy ez praejudikálás volna. 
Göllner Károly tanár szintén hozzájárul 37 

ügynek az Emké.-hez való tereléséhez s csak a Nagy 
Gyula által előadott részletekre reflektál. Ö egyáltalá- 
ban igen kényesnek tartja az egész ügyet, melynek 

megoldása rendhivüli óvatosságot ígényel. A mi pedis 
az állandó mükedvelői társulatot mint az Emke. szak 

osztályát illeti, csatlakozik ahhoz is. De nagy bajt lát 

abban s nagyrészt ez az oka annak, hogy eddig itt 

állandó mükedvelői társulat gyökeret nem verhetett, 
hogy a mükedvelők mindég csak jótékony ezélokra 

játszottak, a nélkül, hogy maga a társulat alapra vagy 

felszerelésre tehetett volna szert. Szerinte csak ugy 

lehetne ezt fenntartani, ha minden előadás 30a a 

társulat alapja javára fordittatnék. : 
Hozzászó'tak még röviden a tárgyhoz 
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ereskedelmi miniszterhez intézett jelentését a brassói 

23az. 

egy üveggyárban, nemcsak na
ppal, hanem éjjel is al- 

örvény 115. §-a értelmébe
n az erre szükséges enge- 

mennyiben több gyárban a mun
kásoknak nines mun- 

kakönyvök, sőt az iparhatóságnál egyáltalán be n
em 

(ommal jelentéseim alapján az iparhatóság is megfe- 

tása után 10 óra naponki
nt. 

éljel dolgozik 12 órán át. 

egy napi pihenés után 18 óráig dolgoznak a mun- 

kások. 

geli 6 órától másnap reggeli 6 óráig tart. közbe csak 

Hl órat, 

éesik és ily munkanap után 24 órai 
pihenés következik. 

dekes, tudományos művel gyarapod
ott. Lapunk kitünő 

bályeat. – Arany és ezüstpénzek táblázata, – Név- 

vátyás tanár, dr. Weisz Ignácz s mások, mire az 

nmekezlet egyhangulag következőkben állapodott meg: 

magyar szinészet ügye Brassóban feltétlenül rend
e- 

ést igényelvén, az E. M. K. E. brassómegyei fiók- 

m ügyet és küldjön ki kebeléből egy bizottságot szin- 

ügyi szakosztály alakitása czéljából, mely egyidejüleg 

illandó müűkedvelői társulatot is szervezzen a Göllner 

Károly által jelzett alapon. 

Az értekezlet tárgya igy kimeritve lévén, a meg- 

elentek még továbbra is együtt maradtak, mig végre 

este 8 óra után a társaság oszolni kezdett. 

Gyáriparunk. 

A .Közgazdasági Értesitő legutóbbi száma közli 

Binder Lajos erdélyrészi m. k. ipari felügyelőnek a 

kereskedelmi és iparkamara ter
ületének gyárairól. 

A jelentés igen érdekes s azért közöljük is telj- 

tartalmulag : 

„,E kerületben Magyarországnak le
gelső ipara fej- 

jődött, de a tulajdonképeni gy
áripar csakis a legujabb 

időből való. Összesen 105 telepet v
izsgáltam. (Itt jön 

4 statisztikai rész, a melyet tér szüke miatt kiha- 

gyunk.) 

1. Munkásviszonyok. 

Minthogy itt a gyáripar csak ujabb keletkezésü, 

még legtöbb helyen a kisiper jellegéből teljesen 

nem vetközöti ki, miért is pl. a munkarend sok gyár- 

ban hiányzik, a nagyobb gyárakban pedig ki van- 

ugyan függesztve, de többnyire
 csak egy helyen, rend- 

szerint az irodában. 

A munkások száma 2500 és pedig 1728 férfi, 

777 nő. Fiatal munkás 329 van alkalmazva, legin- 

kább 12-16 éves korban, 12 éven aluli munkások 

kalmaztatnak a nélkül, hogy
 az iparhatóság az ipar- 

délyt megadta volna. 

A munkások szabályszerü jegyz
éke csak 5 gyár- 

ban volt feltalálható, a legtöbb gyá
rakban levő fizetési 

lajatromok nem pótolják az e
mhtett jegyzéket, melybe 

az ipartörvény i12. -a értelmében nemcsak
 a mun- 

kások bére, hanem azok neve, születésének éve és 

helye, fogalkozása is beiktat
andó. 

Munkakönyvek tekintetében az ipartörvény in- 

tézkedései még teljesen keresztülvive nincsenek, a 

jelentett munkások is találhatók. Hol ily hiányokat ta- 

pasztaltam, az illető vállalkozót fi
gyelmeztettem, de tud- 

Jelő eljárásra utasitotta. 

Rendesen a munkaidő átlag a szünidő leszámi- 

pPapirgyárakban egy munkás vagy nappal vagy 

Szeszgyárakban leszámitva itt is a reggeli, déli 

és délutáni szünidőket, 14-16 óráig, üvegyárákban 

Hat brassói gőz- és műmalomban a
 munka reg- 

délben 1 órai és délután fél órai szünet 

(Folytatása következik.) 

Irodalom. 

A brassói magyar irodalom ismét egy igen ér- 

munkatársa, Radányi József nyugalm. miniszteri 

számtanácsos, igen csinos, négy és fél 
ívre terjedő mun- 

kát adott ki: Jézus születésének és halálának éve. – 

Időszámítás alapján.." A munkát csinnal állitotta ki 

Alexi könyvnyomdája és ára csak 4
0 kr. 

10 példány megrendelésénél az ár csak k
ilencz- 

ért fizettetik. Ötnél kevesebb példány csak is a 

pénznek posta utalványnyal való előre beküldése ál- 

tal rendelhető meg. Brassóban egyes példányok kap- 

hatók Alexi nyomdájában. A mű bé
rmentve 

külhetik szét. 
A munka - melynek tartalmát lapunk jövő 

számában fogjuk ismertetni,- megrendelendő szerzőnél 

Brassóban. Addig, mig részleteseben irhatnánk róla, 

ajánjluk a kőzönség figyelmébe. 
bk 

888-ra megjelent a Szántó féle Ügyvédi (il- 

letve Jogász) zsebnaptár. E jogászkörökben nagy 

kedveltségnek örvendő naptár, mely már 15. évfolya- 

mát járja, legjobban ugy véljük ajánlani, ha alant kö- 

zöljük gazdag tartalmát : 

1. Közhasznu rész: Bélyegfokozati táblák. – 

Csillagászati naptár. - Levéldijak. – Távirási sza- 

napok betűrendben. - Budapest kerületei. - Buda- 

pest utczái és terei. — Budapest bérkocsi-dijai. – 

Osztrák-magyar sorsjegyek huzási napjai. — Enged, 

külföldi sorsjegyek huzási napjai. - Bélyeg- és ille- 

téki dijjegyzék. - Százalékos illetéki dij-táblák. — 

Közjegyzői dijszabályzat. – Kamattáblák. – Tóör- 

vényszékek birósági és közigazgatási illetősége. — Ügy- 

védi dijak váltóperekben. — Telekkönyvi bekebelezési 

százalékot mutató tábla. 

11. Czimtári rész: I. A felséges uralkodóház. — 

11. M. kir. miniszterinmok. — Igazságügyminiszterium. 

— Kir. és legfőbb biróság. — M. kir. kuria. – Buda- 

pesti kir. itélőtáhla. - Maros-vásárhelyi kir. itélőtábla. 

— Kir. főügyészségek. - Budapesti kereskedelmi és 

és váltótőrvényszékek. - Kir. törvényszékek és járás- 

biróságaik. - Járásbiróságok betürendben. – Telek- 

könyvi járásbiróságok. Birósági tolmácsok. - Sajtóbi- 

róságok. Bányabiróságok. —– Országos fegyintézetek. 

– Közjegyzői kamarák. - Közjegyzőségek betürend- 

ben. - Ügyvédi kamarák és ügyvédek. – Ügyvédi 

székhelyek betürendben. – Hétszemélyes tábla Zág- 

ráb. – Báni tábla Zágráb. - Horvát kir. törvény- 

székek. -– Horváth ügyvédi kamarák. - Horvátor- 

szági ügyvédek. Horvátországi körjegyzők. — Bosznia 

igazságügyi czimtára. - Beécsi ügyvédek. — Bécsi 

közjegyzők. – Ausztriai ügyvédek. 

A jegyzéknapló minden napra féloldalnyi helyet 

enged az előjegyzésre. A nyomás szép, a kötés erős 

és csinos. Ára 1 frt 20 kr. Kiadta a Pallas irodalmi 

és nyomdai részvénytársaság Budapesten. 

Helyi és vidéki hirek. 

Az időjárási tényezők jelen állásában ezen hétre 

ennek első felében még enyhe, csapadékkal, résznt 

hóval változó szelesebb időt várhatni, mely utána 

csendesebb, szárazabb és hidegebb lesz. 

Felolvasások. A középiskolai tanárok országos 

egyesületének brassói köre — mint értesülünk — el- 

határozta, hogy a téli idény alatt népszerü felolva- 

sásokat fog tartani. Ugy értesülünk, hogy deczember 

11-én legyen az első felolvasó estély. Bővebbet e tárgy- 

ról — sajnálatunkra - nem irhatunk. Mindenesetre 

azonban a tanári kör nagyon helyesen cselekszik, mert 

ily mozgalom nálunk már régen közszükségletet képe 

zett, de fájdalom, testté még eddig nem válhatott. 

Thea estély. Ugy értesülüúnk, hogy magyar pol- 

gári körünk a jövő hó első vasárnapján ismét meg- 

kezdi thea-estélyeit, melyek a multban családias jel- 

legük által oly jó hirnévre tettek szert. Ajánljuk ezen 

kellemes estéket az érdeklődők figyelmébe. 

Előmunkálali engedély. A közmunka- és közleke- 

désügyi miniszter, bidvégi gróf Nemes Jánosnak Volkán- 

tól kiindulva, Zernest érintésével Brassóban és onnan 

Prázsmár és Sepsi-Szentgyörgyön keresztűl, az Olt- 

völgyben Csik-Szeredáig és Sepsi-Szentgyörgytől Kézdi- 

Vásárhelyig esetleg Soós-Mezőig, tervezett helyi ér- 

dekü vasutra kiadott s már lejárt előmunkálati enge- 

délyt egy évre ujból megadta. 

Estély Hosszufaluban. Hosszufaluból értesitik la 

punkat, hogy a szegény gyermekek javára e hó 26-án 

tartott előadás fényesen sikerült. Ott volt a négyfalusi 

magyar értelmiség összes ifja és örege. Ott volt a 

deresztyei állomásfőnök kedves nejével, ki a csárdást 

remekül rakja; Henter Gábor főszolgabiró, Koós Fe- 

rencz kir. tan. tanfelügyelő, Rubi Mirovlav, brassói 

főreáliskolai tanár, Biró Sándor brassói róm. kath. el. 

igazgató, több honvédtiszt és pénzügyi hivatalnok, az 

ág. evang. egyházak világi felügyelői közül Szmik Gá- 

bor. Az estély szép sikerének főérdeme Bede Dániel 

tanitótestületi elnöké. A mükedvelők köztetszést arat- 

tak egytől-egyig. Az előadást táncz követte magyar 

szokás szerint reggelig. A bevétel 105 frt s ebből a 

szegény gyermekek ruházatára 75 frt Oly szép ered- 

ménymelyhez őszintén gratulálunk. 

A négyfalusi magyar dalárdáról azt az örven- 

detes hirt közlik velünk, hogy eddig már 40 férfi és 

nő tagja van s nagy szorgalommal tanulja Zajzoni 

Rab Istvánnak zenésitett költeményeit. A költeménye- 

ket Kovács Mihály hosszufalusi közs. isk. igazgató 

zenésítette, ki önmaga is türkösi csángó fiu és a n.- 

dei zenetanár a Kovács M. által hangjegyre tett Rab- 

féle dalokról igen kedvezőleg nyilatkozott és megigérte, 

hogy „Csángó dalok czimén zenelapjában közölni is 

fogja. Örvendünk e csángó életrevalóságnak. A csángó 

dalárda a Rab István alap gyarapitására jövő 1888. 

év január hóban Csernátfaluban estélyt fog rendezni. 

Rendőri hirek. Betörés. Tegnapelőtt este egy 

fiatal ember bezuzta Körtvélyesi Antal bolonyai nyer- 

ges és szatócsnak utcza felőli ablakát, melyben különféle 

füszerkereskedési czikkek voltak kirakva. Valószinüleg 

az volt a szándéka, hogy a kirakatban lévő tárgyakat 

enyedi képezdét végezte. Hoós József dévai áll. képez- 

Székelyek idegen földön. A nyár derekán a csiki 
székelyek karavánszerüleg vonultak át városunkon 
Romániába, hogy munkát keressenek. Szegények pó- 

rul jártak. Legutóbb megrenditő szerencsétlenségről 

értesülünk, mely mult héten történt. Az eset követ- 

kező. Csikszentimrei Pál István Brailában egy gőzma- 

lomnál kapott munkát. Munkaközben a gép elkapta 

kötényét s mikor szegény köténye után nyult, a gép 

elszakitotta kezét, majd lábát. Másfélnapi borzasztó 

kinok közt kiszenvedett, hátrahagyva Csikban özvegyet 

és 4 kiskoru gyermeket. A Pál családból ez már a 

negyedik ily borzasztó eset. 

Ha te ütöd az én zsidómat, ütöm én a te zsi- 

dódat. Az országos iparegyesület gyáripari szakosztá- 

lyának utóbb tartott ülésén oly irányu inditvány té- 

tetett, hogy tekintettel a csehek által a magyar ter- 

mények ellen inditott testvérietlen harczra, inditson 

az iparegyesület országos mozgalmat minden cseh 

gyártmány importálása és fogyasztása ellen. A szak- 

osztály ez ügyben akként határozott, hogy mivel Cseh- 

országban a magyar termények elleni mozgalom eddig 

csak szórványosan és pedig politikai tüntetésből jelent- 

kezett, Mudrony Soma igazgatót és Gelléri Mór titkárt 

megbizza, hogy az ügyet kisérjék figyelemmel s midőn 

az időt elérkezettnek látják, tegyenek a szakosztálynak 

azonnal jelentést és terjeszszenek elő javaslatot a ne- 

tán szükséges megtorló eljárásra nézve is. 

Román kereskedelmi politika. A bukaresti hiva- 

talos lap közzé tette a Románia és Törökország kő- 

zött megkötött kereskedelmi szerződést. A már négy 

év óta tartott szerződési tárgyalások befejezését ro- 

mán részről azért sietették , hogy Törökországban 

némi compensatiot találjon a román mezőgazdaság 

azon veszteségekért, a melyeket az osztrák-magyar ha- 

tár elzárása következtében szenved. Különösen azt re- 

mélik, hogy a román szarvasmarhának jó keletje le- 

end Törökországban. 
Román kivitelünk ujabb akadályai. Bukarestből 

irják lapunknak: „Az osztrák-magyar czikkek behoza- 

tala, az autonom tarfa óriási vámjai daczára, megle- 

hetősnek mondható, jóllehet a román fiskus el nem 

mulasztja e bevitelt mindenféle zaklatással akadályozni. 

Igy az utóbbi időben téli felöltők nagy tételeinek vámja 

540 frankról 1000 frankra emeltetett fel, mert a fel- 

öltők gallérjai bársonyból készültek. Az illető keres- 

kedők, hogy a vámat kikerüljék, visszaküldték az árut 

Brassóba, hol a bársony gallérokat levették és igy 

szállitották vissza Romániába a felöltőket. — Vannak 

azonban még veszedelmesebb bosszantások is. A ke- 

reskedőket hirtelen meglepi a vámhivatal valamely bi- 

bizottsága, mely konfiskálja az összes könyveket, le- 

velezéseket és faktárákat. A kereskedőt azonnal indui- 

sitori eljárás alá fogják oly czélból, hogy reá bizo- 

nyitsák áruinak magyar vagy osztrák százmaztását. 

Ha az illető nem képes bebizonyitani, hogy árui va- 

lamely Romániával szerződésban álló országból kerül- 

tek, oly nagy birsággal sujtják, mely rendszerint bu- 

kását idézi elő. 

Gyilkosság öt forintért. Szina Péter Bréb köz- 

ségi husz éves ifjut, mult vasárnap Bréb mellett ki- 

rabolták, megfoljtották, a nála levő öt forintot elvet- 

ték, ruhájától megfosztották és a holttestet egy elhagyott 

kutba dobták, hol másnap találták meg véletlenül az 

emberek. A legerélyesebb nyomozás daczára sem jöt- 

tek még eddig a tettesek nyomára. 

Monte Carló eredménye. Nagy az öröm Monte- 

Carlóban. A részvényesek vidáman dörzsölik kezeiket, 

mert az 1886-17-iki osztalék tultesz a multj évek 

76 öngyilkos ember vére tapadt a pénzhez. 

Közgazdaság. 

Szálitás a m. kir. államvasutak részére. 

A m. kir államvasutak igazgatóságának egy a 

brassói kereskedelmi és iparkamarához érkezett értesi- 

tése szerint az 1888 ik évben szükségeltető épület- és 

műfa szállitására ajánlati tárgyalás iratott ki. 

Az ajánlatok 1887 évi deczember 17 ének déli 

12 órájáig a m. kir. államvasutak budapesti igazgató- 

ságának anyag és leltár beszerzési szakosztályánál be- 

nyujtandok, vagy posta utján beküldendők. A bánat- 

pénz az ajánlott mennyiség értékének 50-át teszi. 

Az ajánlat az üzletvezetőségek közül csupán egynek 

szükségletére is szólhat és bármely részmennyiségre. 

A szállitandó fák méretjegyzékei egyuttal ajan- 

jati mintául szolgálnak és a m. kir, államvasutak ányag 

és leltár beszerzési szakosztályánál, vagy pedig az 

üzletvezetűségnél megtekinthetők , illetve megszerez- 

hetők. 

A pályázati hirdetmény a brassói kereskedelmi 

és iparkamaránál is betekinthető és lehet ott a szük- 

séglet, mennyiség és más más tüzetesebb feltételek 

felől értesülni. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

elsajátitsa. A vizsgálat folyamatban van. 
Szterényi lózsef. 

jövedelmén,! mitsem törődve azzal. hogy 76, mondd 



Árverési hirdetmény. ed- es y Tesgfinormabb 

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezen- 

nel közhirré teszi, hogy a segesvári kir. 

járásbiróság 2209.–1886. számu végzése 

által kis-kapusi Malzer András javára 

gróf Haller Ferencz ellen 600 frt tőke, 

ennek 1872. évi május hó 3 ik napjától 

számitandó 40[-os kamatai és eddig ösz- 

sesen 76 frt 23 kr. perköltség követelés 

erejéig elrendelt kielégitési végrehajtás al- 

kalmával biróilag lefoglalt és 576 frtra 

becsült, Sárpatak volt urbéres közsegben 

levő korcsmárlási regale jogából álló in- 

góság nyilvános árverés utján eladatik. 

Mely árverésnek a segesvári kir. 

járásbiróság 3616 /1887. sz. kiküldést ren- 

delő végzése folytán a helyszinén, vagyis 

Sárpatak község házánál leendő eszköz- 

lésére 1887. évi deczember hó 1-ső nap- 

jának délelőtti 10 órája határidőül kitü 

zetik és ahhoz a venni szándékozók 

ezennel oly megjegyzés el hivatnak meg: 

hogy az érintett ingóság ezen árverésen, 

az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értel. 

mében, a legtöbbet igérőnek becsáron 

alul is eladatni fog. 
Az elárverezendő ingóságok vételára 

az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban meg 

állapitott feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Végül felhivatnak mindazok, kik az elár- 

verezendő ingóságok vételárából a végre 

hajtató követelését megelőző kielégittetés- 

hez tartanak jogot, a mennyiben részükre 

foglalás korábban eszközöltetett volna, és 

ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 

tünik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve- 

rés megkezdéseig alólirt kiküldöttnek vagy 

irásban beadni, avagy pedig szóval beje- 

lenteni tartoznak. 

A törvényes határidő a hirdetmény 

nek a biróság tábláján kifüggesztését kö 

vető naptól számittatik. 

Segasvár, 1887. november 15 én. 
Fodor Árpád, 

kir. birósági végnehaj tó. 

A Brassói Magyar Pol- 
gári Kör 

vasárnap, deozember 4-én este 6 órakor 
tartja első idei thénestélyét tom- 
bolával összekötve. 

Külön meghivók nem adatnak 
ki, hanem a t. közönséget, úgy egy- 
leti tagokat, mint nem tagokat is, 
ez uton hivja meg 
(464) 1-2 a vigalmi bizottság. 

Bérbeadó lakás. 
Bolonya 374. sz. alatt azonnal 

bérbe vehető egy lakás, mely áll: 
az első emeleten négy szobából 
s külön bejáratu konyhából, föld- 
szinten két szoba- s konyhából. 

Külön udvar és szép kert. 

Bővebb felvilágositásd ad Zikéli 
Henrik kereskedő, Nagy-utcza 501. 
szám alatt. (465) 1-2 

Eladó havas. 
Tekerő aldülőber 

mely kis-borosnyói Tompa Imre és 

Tompa Simon Arthur tulajdona — 

örök áron eladó. 

(462) 1-3 ügyvéddel Kolozsvárt. 
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ADLER L. JAKAB 
bank- s vaáltóüzlete. 

. cm- 

A folyó évi deczember hó 29 iki huzásra ajánlok 

Magyar jótékonysági sorsjegyeket drbonként 2 frttal. 
Egy 60.000 frtos, 15.000 frtos, 10.000 frtos és 5000 

forintos főnyereményen kivül még 6669 sorsjegy huzatik 195.000 

forintra. 

Tetszés szerinti sorozat- s sorsszám-választékban kész- 

letben vannak nálam 

főnyeremény 100,000 frt. 

Ezen sorsjegyek kiváló figyelmet érdemelnek, minthogy 

ézek, mint a kis sorsjegyek legfiatalabbjai, egyrészt különösen 

előnyös nyereménykilátásokat nyujtanak, másrészt azonban arány- 

lag olcsó áron kaphatók, mely bizonyára gyorsan fogja elérni 

azon árfolyamot, melyet a magyar és osztrák vöröskereszt-egyleti 

sorsjegyek fölmutatnak. 

Magyar vöröskereszt sorgjegyek állnak ma 12.70 frtol, — 
Bazilika-ooryjegyek k 9., 

fönyeremény 16,000 Írt. 
100000 , 

bizonyára kiegyenlítendik s már maga ezen körülmény is biztos 

tőkebefektetésnek bizonyul. 

Hazai elsőrendü tőkebefektetések. 
A Pesti magyar kereskedelmi bank 59,-os záloglevelei. 

A nagy-szebeni földhitelintézet 50, és 51b 

Mindkettő alkalmas minden állami biztositékra s mindig 

kaphatók nálam 

A zágoni határon ugynevezet
tl: 

: levő 2051 hold 

és 781 nsz.-öl területü erdő, —: 

Értekezhetni: Kővári Mihály : 

Bazilika-sorsjegyek. Huzás deczember 1-én. 

Ezen, 3 frtnál nagyobb különbözetet a közelebbi hónapok 

nyereséget nyujtó vállalkozásnak, vagy mint a vagyont növelő 

SÓSBORSZESZ 
: Kenyeres Károly 

kir. orsz. szabadalmazott szesz-különleges- 

ő ségek gyárából. 

Orvosi tekintélyek által megvizsgálva és ajánlva. 

A15) 11—12 

mz 

mag- Sósborszesz-készitményem a bor legkiválóbb és leghasznosabb 

alkatrészeit tartalmazza és ezért minden oly sósborszesznél, a mely csak 

egyszerü spiritusból készül nemcsak egészségügyi, hanem kosmetikai szem- 
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pontból is határozottan inkább ajánlható. 

Kapható minden gyógyszertárban s nagyobb füszerkoreskedésben. 

Ám oegáreceszmzeceme 
szcmea .. ..—... .... 

Legjobb minőségekről felelünk! 

Brassói egyesült műmalmok. 
A brassói legnagyobb versenyképességü műmalmok 

egyesülése által azon kellemes helyzetbe jutottunk , eddig el 

nem ért kitünő minőségü (460) 3- 

őrleményeket 
előállíthatni, melyeket legolcsóbb árak mellett ajánlunk a n. 

érd. közönségnek. 
A t. cz. gabonatermelő közönségnek pedig tudomására 

hozzuk, hogy szövetkezetünk alapján bármely mennyiségü 

buzának megvásárlása részünkre lehetségessé vált – és hogy 

mindig azon helyzetben vagyunk, hogy a legmagasabb piaczi 

árakat fizethetjük, 

Brassói egyesült műmalmok. 
Kööniges, Hesshaimer, Prentner, Seevaldt, Pellionis, Binder, Paul, Hügel. 

ményei ellen. 

Az egészség iemmtiartása a nedvek s egyszersmind a vérnek is tiszti- 

tasa s tisztántarlására s a legjobb emésztés előmozditására a legjobb s leg- 

hathatósabb szer, a már évek óta ismeretes s közkedvelt 

dr. ROSA-féle életbalzsama. 
Ez a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyfüvekből a legna- 

gyobb gonddal készitve, teljesen megbizhatóan a legjobbnak bizonyult be 

mindennemü emésztési bántalmaknál, gvomorgörcsnél, étvágyhiány, savanyu 

felböfögés, torlódás, aranyeres bántalmak stb., stb -nél. Ezen kitünő hatásánál 

fogva tehát ez már is a legjobbnak bizonyult s a legbiztosabb házi gyógy- 

szerré vált. 
Egy nagy üveggel 1 frt, egy kis üveggel 50 kr. 

Több ezer elismerő- és dicsőirat van kitéve szives betekintés véyett. 

Hamisitások kikerülése végett mindenkit figyel- 
[ 

Ovásl! meztetek, hogy az én valódi s az eredeti uta- 

sitás szerint készitett, dr. Rosa-féle életbalzsamom mind- 

egyik palaczkja kék lem z papirba van csomagolva, mely 

a hosszoldalán a következő felirattal van ellátva: Dr. 

Rosa-féle életbalzsam Fragner B. gyógyszertárából a 

fekete sashoz Prágában 205. sz. III. német, cseh, és 

franczia nyelven, s melynek homlokzata az ide mellékelt 

törvényesen letéteményezett védjegygyel van eljátva. 

Dr. ROSA életbalzsama valódi minőségben kapható a készitő 

FRAGNER B.,, 
gyógyszertárában ,a fekete sashoz" Prágában, 205. sz. III., továbbá Brassó- " 

ban Kellemen Ferencz és Kugler Ede, valamint Budapesten Török 

József gyógyszerész uraknál. Az osztrák-magyar birodalom valamennyi na- 

gyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen balzsanmot. 

Ugyanitt kapható még: 

Prágai egyetemes házi-kenőcs, 

főraktárában 

Al 

sok sebek és daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyul- 

ladása, tejmegrekedése és keményedésénél, a gyermek választásánál; a genye
- 

déseknél várdaganatoknál, genyfakadásoknál és pokolvarnál; kör
ömdaganatnál 

az árfolyamon alul egy nyolczad frttal 

vényeket. : 

Külföldi elsőrangu tőkebefektetések, 
a románmiai földhitelintézet 69-os és 7'-os, aranyban kamatozó 

záloglevelei (Credit funciar urban si sural), melyek teljes biztos- 

ságuk s kitünő kamatozásuk miatt mint külföldi értékpapir min- 

den tekintetben legmelegebben ajánlhatók s napi árfolyam 

mellett kaphatók nálam. 
A bécsi, budapesti és bukaresti tőzsdelapban jegyzett, minden- 

nemü értékpapirra előlegezek mérsékelt kamatláb mellett. 
Kiváló tisztelettel 

ADLER L. JAKAB, 
Brassó, szinházutcza és virágsor. 

minden magasságig s beváltom jutalék nélkül az esedékes szel- 

k 

: 

s az ugynevezett körömméregnél a kézen vagy lábon; keményedéseknél, 

duzzadásoknál, mirigydaganatoknál, szalonnadagnál, holttetemnél stb. 

Minden gyuladás daganat, keményedés, duzzadás a legrövidebb idő alatt 

a legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül fölsziva és meggyógyitva lesz. 

285 és 35 kros szelenczékben. (440) 3-15 

*Ővás! gyakran utánoztatik, mindenkit figyelmez- 

nálati utasttásba (9 nyelven nyomtatva és kék lemez papirosba, mely 

idemellékelt védjegygyel van ellátva, van becsomagolva. 

A legkipróbáltabb és számos kisérlet által mint legmeg- 

Brassó, ALEXI 

y gyomorbajok és azok következ- 

ezer meg ezer hálairat áftal elismert biztos gyógyszer mindennemü gyuladá- a 

stb. 

gyógyittatik, a hol azonban már a genyképződés már beállott, a daganat 

Miután a prágai egyetemes házikenőcs igen 

tetik, hogy az eredeti utasitás szerint egyedül csak 

általam lesz előállitva. És pedig csak akkor valódi, 

ha a sárga fémdoboz, melyben foglaltatik vörös hasz 

Fül-balzsam. bizhatóbb szer ismeretes a nehéz hallás meggyógyitására, ) 

s a teljesen elvesztett hallás visszaszerzésére — légy palaczk ára 1 frt. 

könyvnyomdája. 
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run 
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